

全民禁毒宣传月启动 一起向毒品说“不”

通讯员 顾蔚

本报讯 在第37个国际禁毒日来临之际,6月12日,宁波市创建全国禁毒示范城市主题

活动暨2024年宁波市全民禁毒宣传月启动仪式在江北区甬江TOD体育公园举行。

此次禁毒宣传月活动以“防范青少年药物滥用”为主题,旨在提升广大人民群众特别是青少年防范涉麻精药品等成瘾性物质滥用的意识和能力,动员各方面力量参与基层社会治理、服务禁毒工作大局。

宁波市禁毒办,江北区禁毒委、禁毒办相关负责人以及高校青年学生、禁毒民警、社工、禁毒志愿者、易制毒化学品管理协会代表、市民群众等共300余人参与活动。

活动中,宁波市原创禁毒歌曲《交关赞》热力演绎,在阵阵细雨中迅速点燃现场热情。歌曲以鲜明的主题、轻快的旋律、上口的歌词,配以青春接地气的方式演绎,生动传递了禁毒工作的重要意义,呼吁全社会共同参与禁毒斗争,现场演绎得新潮时尚、入耳人心。

活动宣布了“健康人生、绿色无毒”禁毒作品征集比赛评选结果,对获奖单位、个人进行了颁奖。此次作品征集活动体现了2024年宁波锚定“创建全国禁毒示范城市”总目标,办好“浙江禁毒宣传万家行”主题活动,在全社会普及禁毒知识,开展毒品预防教育,不断浓厚“健康人生、绿色无毒”氛围的创新力、行动力;通过优秀禁毒短视频、剧本、海报精彩片段的现场展播,直观揭示毒品对个人、家庭和社会的严重危害,传播毒品预防教育知识,教育引导市民群众特别是青少年树立健康向上的生活理念、远离毒品危害。

活动当天,鼓励“用运动收获多巴胺”的“禁毒体育嘉年华”活动也是精彩纷呈,活力指数拉满,吸引了众多市民参与。“滚蛋吧毒品”(保龄球)、“避开毒品圈套”(套圈)、“禁毒飞不停”(飞盘)、“禁毒杯”足球、“毒品一杆清”(高尔夫)、“毒品陷阱”(迷宫滚球)等需要“智力+体力”的游戏项目打卡区里人头攒动,喝彩阵阵、笑声连连。市民们打卡通关后,还可集章换取北警小熊、警察咖啡、禁毒雨伞等各式各样的含有禁毒元素的小礼物。这场将趣味游戏和禁毒知识融合在一起的“禁毒体育嘉年华”,让市民们在趣味运动中学到更多禁毒知识,一起大声向毒品说“不”。

据宁波市禁毒办有关负责人介绍,2024年宁波市全民禁毒宣传月后续的系列活动将持续加大对禁毒相关知识的宣传普及力度,提升群众识毒、防毒、拒毒意识和能力,营造打赢新时代禁毒人民战争的良好社会环境和法治环境。

非法经营被判刑罚

通讯员 杨永惠

本报讯 “免费‘一条龙’教学、‘翻墙’观看境外电视……”某电商平台上热卖的境外机顶盒背后,却是触及犯罪的黑灰产业。近日,经嵊州市检察院提起公诉,法院以非法经营罪判处卢某有期徒刑3年,缓刑4年,追缴全部违法所得,并处罚金35万元。

2020年年初,卢某偶然间得知在某电商平台售卖境外机顶盒生意火爆。虽然明知此类机顶盒并不允许在国内正规店铺销售,卢某仍四处寻找货源,从多处购入不同型号的境外机顶盒后加价出售。他原本惨淡的电商生意,也因此有了起色。2021年开始,卢某在原先只售卖机顶盒的基础上,又推出了“懒人套餐”和“一条龙套餐”。

2023年年初,卢某发现店铺被电商平台官方警告处罚并下架相关商品链接,虽然意识到这涉嫌犯罪,但他不甘心放弃这门生意,又试着重新申请了多个账号,继续销售境外机顶盒及提供配套服务。直至案发,购买卢某销售的境外机顶盒的买家超1000人,累计销售金额至少180万元。

“小朋友们请作答”

“遇到危险应该向谁求助?小朋友们请作答。”近日,温州市公安局龙湾区分局瑶溪派出所党员民警汪从从来到辖区幼儿园,为孩子们上了一堂法治教育课,在寓教于乐中提高孩子们的安全防范意识。通讯员 金程程 摄



浙里花开共护成长

通讯员 顾志辉

本报讯 为展现检察机关加强未成年人司法保护工作成效,进一步推动“六大保护”协同发力、全社会共同呵护未成年人健康成长,近日,衢州市衢江区人民检察院组织开展“浙里花开 共护成长”检察开放日活动。

相关部门代表围绕《性侵未成年人刑事案件“一站式”办案、综合司法救助工作办法》座谈交流,商讨细节,并对加强和改进未成年人检察工作提出了意见建议。据悉,该《办法》由衢江区检察院牵头区公安分局、区卫健委等多部门联合拟定,旨在进一步规范化侵害未成年人刑事案件取证工作,保障诉讼活动的顺利进行,扎实推进多元联动,贯彻对未成年被害人特殊、优先保护。

参加检察开放日活动的代表们表示,此次活动不仅加深了社会各界对检察机关及未成年人检察工作的了解,也促进了全面保护、救助未成年人的社会共识。未成年人是祖国的未来,在未成年人的保护上,需要凝聚工作合力,实现“六大保护”融合,形成衢江特色,共同促进未成年人健康成长。

专门为老人讲一讲

针对老年人防范意识淡薄的情况,近日,台州市公安局椒江区分局前所派出所民警专门走进农村,向老年人宣传防骗、防盗、防火等知识,受到老人们的欢迎和好评。

通讯员 何文斌 摄



涉嫌诈骗罪被公诉

通讯员 张益萍 罗雄

本报讯 近日,江山市人民检察院对余某某、严某某二人以涉嫌诈骗罪提起公诉。

今年3月的一天,严某某收到一条招聘电话客服的信息,听说这份工作只要会打电话就行,每个小时能赚80元,严某某很心动,决定试试看。她用对方提供的一个QQ号加入一个群,按照群主的要求,准备了2个手机并放一起,将其中一个手机保持QQ语音通话,另一个手机拨打群里发送的被害人电话,打开扩音器之后QQ语音里的“客服”与被害人交流,实施诈骗。严某某听着“客服”的话术,知道这是诈骗,但想到工作简单,自己都不用说话就能赚钱,还将这份工作介绍给了丈夫余某某。之后的几天时间,严某某用其名下的手机号码帮助拨打诈骗电话,其中被害人张某被骗60多万元。而余某某用其名下的手机号码共拨打诈骗电话500多人次。

江山检察院经审查认为,严某某、余某某明知他人从事诈骗活动,仍以拨打电话的方式协助他人实施网络诈骗,已涉嫌诈骗罪,遂依法提起公诉。

开展消防安全培训

通讯员 郑绍楠

本报讯 近日,苍南县沿浦镇应消站开展消防安全培训,提高沿街店铺商户的安全防范意识和自救逃生能力,有效预防各类火灾事故的发生。

工作人员围绕火灾的成因、预防措施、火场逃生等消防安全知识,向商户们作了细致讲解;以案为鉴,强调了防火门常闭及保持消防通道畅通的重要性;督促商户们要严格落实消防设施自检自查制度,加强员工消防安全培训。

随后,工作人员组织商户们前往就近消防取水点,介绍取水点的使用及配置情况,并通过现场操作示范及实操,教授了火灾应急处置的流程,进一步加强商户们的应急处置水平,确保店铺消防安全。

提升精准矫正水平

通讯员 施凯莉

本报讯 为进一步提高教育矫治的针对性,防止社区矫正对象再次坠入赌博的深渊、降低再犯罪风险,近日,永康市司法局组织全市涉赌社区矫正对象开展专题警示教育,累计200余名社区矫正对象参与。这也是永康市今年以来开展分类教育矫治、提升精准矫治水平的一个缩影。

本次警示教育邀请派驻民警进行授课,结合赌博违法犯罪案例,生动讲述赌博引发的惨痛教训,深入浅出地分析了赌博造成的一系列危害,使社区矫正对象深刻认识到赌博对个人、家庭及社会造成的严重后果,进一步提高社区矫正对象的拒赌反赌意识,帮助他们筑牢思想防线。

联勤共治守护生态

通讯员 连笑笑

本报讯 “咸田湖村桥头有人毒虾”,近日,在生态文明警联络群内接收到巡河员上报的线索后,温岭市公安局新河派出所生态警长立即出动,当场抓获2名非法捕捞嫌疑人。

得益于生态文明警联络群内违法犯罪线索“排摸—上报—流转—处置”机制和多部门联勤共治机制,近期,新河派出所已查处2起非法捕捞案件,对4名犯罪嫌疑人予以刑事强制措施。

据了解,今年以来,新河派出所发动群防群治力量开展高频次巡防,视频巡检、无人机巡查、快艇巡航也同步进行,共同组成了立体化生态巡防架构,有效扫除了监控盲点和巡逻盲区。

消防安全入脑入心

通讯员 杨冰倩

本报讯 连日来,苍南县宜山镇应消站持续开展消防安全宣传活动,以群众喜闻乐见的方式,广泛开展消防法规、防灭火及逃生自救常识宣传教育,切实提高全民消防安全意识。

工作人员通过多方式多渠道的宣传,使群众了解到火灾直接威胁到生命财产安全,要时刻绷紧消防安全这根弦,及时排查消防安全隐患,而且要排查到位、整改彻底,做到居安思危、防患于未然,不断增强“安全为天”的理念。

下一步,宜山镇将结合消防演练、消防进村入户等形式,持续深入开展消防安全宣传,使消防安全知识更深入人心,为全镇消防安全提供强有力的保障。

陪审监督提升质效

通讯员 李洁

本报讯 温岭法院自主研发的“人民陪审员”应用是“浙江全域数字法院”重大项目之一,现已在浙江法院全面推行。

该应用实现了信息入库、随机抽选、阅卷、签发、双向互评、履职保障等在线功能,既有效解决人民陪审员参审不均、开庭安排通知难等问题,又提升了人民陪审员全过程参与性,增强了陪审监督实效。

截至目前,温岭法院抽取陪审员26438人次,邀请人民陪审员参与审理案件3333件,管理效率提高了五成。